

愿意“免费贡献想法” 不会接受政治职务

# 他信只想回国做“普通市民”

流亡海外的泰国前总理他信·西那瓦25日首次对泰国议会选举发表评论，对泰国民众通过选举“将民主带回泰国”表示祝贺，认为这是所有党派和解努力的开始。他信希望能在数月内返回泰国，但不会接受政治职务，只想过普通生活。

## 呼吁全国和解

他信首先对人民力量党在选举中获胜表示祝贺。他信的讲话带有明显调解姿态，不仅感谢军方允许选举顺利举行，而且还呼吁全国各党派搁置分歧，着眼泰国未来。

“这次选举应该带来每个人的和解努力，”他信说，“我呼吁每个相关政党，忘记过去，展望一个光明、繁荣的泰国。”

根据泰国选举委员会主席25日公布的选举计票正式结果，人民



■ 他信在新闻发布会上

图  
片

力量党获得国会下议院相对多数的233个席位，成为国会下议院第一大党，民主党获得165席。

## 透露回国念头

谈及选举的同时，他信还透露

了自己准备在明年2月以后回国的念头。他信没有说明回国的具体日期，但希望在4月以前。

他信说：“我希望回国，那时我将作为一名普通市民，开始在泰国的平静生活。”

## 希望证明清白

泰国军方去年9月发动政变后，他信一直流亡海外。今年5月，他信创建的泰爱泰党因被宪法法庭判定在选举中舞弊而遭解散，他信以及110名泰爱泰党执委5年内禁止参政。此外，他信本人还面临多项腐败指控。

他信说，希望回国后证明自己的清白，“我确信能证明清白”。不过，他信表示自己“已经退出政治，我再也不会接受任何政治职务”。

支持他信的人民力量党在选举中大打“他信牌”，一度宣称准备让他信重返政治舞台。他信表示，如果人民力量党向自己寻求建议，他会“免费贡献自己的想法”。

徐超（新华社供本报稿）

评论 07122611501

在公开场合谈到印度总理辛格时，美国总统布什曾称赞他是个“令人愿意与之打交道的好人”。但如果谈到辛格的小女儿阿姆丽特，相信布什不会如此赞许有加了。

## 诉状言辞犀利

近来，美国国会和布什政府就中央情报局2005年销毁审讯恐怖犯罪嫌疑人过程录像带一事争执不下，美国民权组织——美国公民权利联盟向联邦法院递交诉状，要求法官命令白宫、联邦调查局出示有关记录。而提出这一诉讼案的美国公民权利联盟主要律师就是辛格的小女儿阿姆丽特·辛格。

陈述中阿姆丽特写道：“公众需要了解，在虐囚事件发生的时候，谁知道内情？他们是什么时候知道的？知道多少？又为此做了什么？”她又指出：“问题的严重性在于，究竟在多大程度上，美国白宫和政府其他机构参与了这一事件。公众有权知道是谁纵容了这种明目张胆的忽视法律的行为，为什么没有人采取措施阻止它的发生”。这些逻辑清晰、有理有力的陈词，着实让布什政府心慌不已。

## 调查虐囚行为

这并不是阿姆丽特头一次向布什政府发难。在阿姆丽特办公室里，办公桌上堆满了让美国政府触目惊心的文件——阿姆丽特和同事收集的美国政

府在反恐战争中违背法律的证据。  
阿姆丽特是耶鲁大学法学院的高材生，2001年到美国公民权利联盟工作。几年来，阿姆丽特一直在从事调查美军在反恐战争中的虐囚行为，并参与受理了大量有关美军在海外监狱中虐待“9·11”恐怖嫌犯的案件。2005年，在阿姆丽特的努力下，纽约法官判决五角大楼必须公开美军在伊拉克阿布格莱布监狱严刑逼供恐怖嫌犯的照片。阿姆丽特还曾作为主要顾问，以违反《信息自由法》为由将美国前防长拉姆斯菲尔德告上法庭。阿姆丽特还和同事合作出书，揭露美政府纵容虐囚的真相，并多次在报纸上撰文批评美军的虐囚行为。

美国《华尔街日报》2006年曾在头版头条对阿姆丽特进行报道，称她是“布什政府坚定的批评者”。当年，她还被授予纽约南亚律师协会奖。

## 父女颇有默契

熟悉辛格一家的人透露，虽然在对待布什政府的态度上，两人立场迥异，但生活中父女俩在很多问题上都相当有默契，比如两人都很喜欢纠正别人的错误，而这也正是阿姆丽特选择目前的事业的重要原因。

耿海燕

## 阿姆丽特·辛格

今年36岁的阿姆丽特·辛格是印度总理辛格最小的女儿，也是辛格唯一生活在国外的女儿。她的两个姐姐，一个在新德里一所大学历史系教书，另一个在国内一家非政府组织工作。

阿姆丽特在美国的生活和普通人没什么两样。她做事低调，没有绯闻，从不对外界谈及家庭背景。

## 康健休闲广场

餐饮 休闲娱乐 养生护理等  
重磅推出60~240m<sup>2</sup>餐饮商铺

特别栏目报名

电话：54181616 54190669



中国移动通信  
CHINA MOBILE

## 敬告客户

因通信发展之需，上海移动公司定于2007年12月27日进行“移动-电信”网间组网结构调整，届时，可能对部分客户的网间通信带来一定影响。

由于此次调整，对部分客户的通信带来不便，谨致歉意。并衷心希望得到广大客户的谅解与支持，我们深表感谢。

特此敬告

中国移动通信集团上海有限公司  
二〇〇七年十二月二十六日

新华社上午电  
俄罗斯海军25日宣布，当天成功地从水下试射了一枚新一代的RSM-54型洲际弹道导弹，并准确击中目标。这是一周来俄海军第二次水下试射这一型号的导弹。

俄罗斯战略火箭军25日还宣布成功试射了一枚陆基RS-24型导弹。俄罗斯军方称，这两种可装载核弹头的洲际弹道导弹可以突破目前所有导弹防御系统。

RSM-54型洲际弹道导弹是第三代液体燃料推进洲际弹道导弹，北约将其称为SS-N-23“轻舟”。俄海军试射的这种导弹其实已在陆基RSM-54型洲际弹道导弹的基础上有所改进，今年7月9日才装备海军。新导弹射程可达8800公里，可携带的独立攻击核弹头数为10个。

俄罗斯战略火箭军最近说，俄将在2008年至少试射11次洲际弹道导弹，2009年后试射次数将在此基础上再增加一倍，目的是“确保在任何状况下，俄罗斯核威慑都不被削弱”。

## 丹麦紧急拦截俄轰炸机

新华社上午电 丹麦空军两架F-16战斗机24日紧急起飞，拦截逼近丹麦领空的俄罗斯轰炸机。

丹麦通讯社25日报道说，当地时间24日深夜，丹麦空军雷达发现两架俄罗斯“图”式轰炸机飞近己方领空。丹麦随即派出战机实施拦截。报道说，俄罗斯轰炸机先前从来没有如此靠近丹麦领空飞行。

## 卢克索手牵手享受圣诞假期 萨科齐携女友尼罗河畔亮相

法国总统尼古拉·萨科齐25日携超级名模新女友及家人飞抵埃及南部历史名城卢克索，准备在中东风情中尽享圣诞假期。

轻松过后，萨科齐将首次正式访问埃及。



萨科齐与布吕尼走出冬宫饭店

新华社发

聚焦在萨科齐和布吕尼身上，在卢克索未发现前两者身影。

教科文组织总干事职位。

## 大亨出钱

除和布吕尼的关系，萨科齐和大亨樊尚·博洛雷的交情也引出种种猜测。法新社注意到，萨科齐这次来卢克索，所乘私人飞机由博洛雷提供；萨科齐5月刚当选总统，就携妻儿赴地中海国家马耳他度假，其间所乘游艇也为博洛雷所有。

博洛雷是法国企业家和媒体大亨，曾在《福布斯》世界富人排行榜上居第451位，被称为法国最富有者之一。他和萨科齐已相交20年，但他一直否认利用这份私谊牟利。

吴铮

（新华社供本报稿）

## 神情轻松

萨科齐和名模兼歌手卡拉·布吕尼当天牵手出现在卢克索，由埃及总统安保车队护卫，前往当地著名的冬宫饭店。

两人戴着墨镜，身穿深色便装，步行中对路边民众和记者挥手致意，神情轻松。

萨科齐一行下榻的冬宫饭店位于尼罗河东岸，历史悠久。一名知情人士说，他们一夜住宿费为1100美元。

## 圣诞探古

法新社说，包括萨科齐80高龄的母亲和一个儿子，另外9人也加入这次圣诞埃及游。不过美联社说，由于媒体

新华社上午电 美国总统布什25日携家人、亲属前往马里兰州的戴维营，庆祝圣诞节，交换礼物，享受火鸡大餐。

布什在位于凯托克廷山的总统别墅举行聚餐。参加聚会的有妻子劳拉和一对双胞胎女儿、劳拉的母亲、布什的妹妹全家以及布什的弟弟。

## 布什戴维营过圣诞

布什与劳拉交换了礼品。布什送给劳拉一个银盘和一个钱包，劳拉则送给布什一件适于山地自行车运动的新外套和暖鞋垫。布什还送给两个女儿一些室内用品作为圣诞礼物。接下来的圣

诞大餐包括烤火鸡、玉米饼、绿蚕豆、西红柿、水果沙拉、南瓜饼和红樱桃蛋糕等。

布什计划26日前往他位于得克萨斯州的农场，元旦返回华盛顿。他定于1月8日前往中东国家访问。